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ПРЕЗИДЕНТ ЗА РЕОРГАНІЗАЦІЮ 
УРЯДУ 

ВАШИНГТОН. — Президент Рузвелт відбув у 
суботу Довшу конференцію з членами свого кабі-
нету та провідниками конгресу в справі реоргані-
зації урядових бюр, про котру президент вигото-
влИє спеціяльне Посланіє до конгресу. . 

Провідники обох палат не сподіваються живі-
шої акції конгресу перед інавгурацією президента. 
ПЕРЕГОВОРИ ЗА ПОЛАГОДЖЕННЯ АВ†бМО-

БІЛЬНОГО СТРАЙКУ РОЗ$ИІІ. 
ДІТРОЙТ. — Заходи Губернатора Мерфія дове-

сти до конференції між Генеральною Моторовою 
Корпорацією й страйкуючими робітниками розби-
лись. Юнія страйкуючих робітників винує за це 
Генеральну Моторову Корпоращію. 

У своїй заяві Генеральна Моторова Корпора-
ція каже, що вона не буде говорити з ніякими 
представниками робітників так довго, поки ій не 
звернуть її власности, 'себто поки страйкуючі робіт-
ники Не вийдуть з її фабрики. 

Федерація Праці каже, що рух проти страй-
ку зростає та що в околиці Флинту до нього при-
ступили 35,000 робітників. 

ТРОЦЬКИЙ ШУКАЄ АЗИЛіЮ В МЕКСИКУ. 
ТАМПІКО (Мексико). — Сюди приїхав Норвезь-

ким нафтовим кораблем „Рут" Лев Троцькии, що-
би зажити в Мексику як політичний утікач. 

При своїм висіданню на побережжя Мексика 
Троцькии заявив, що він готов віддати справу своєї 
боротьби проти Сталіна до розсуду безпартійному 
міжнародньому тілу. 

Подібну пропозицію робив недавно ТрОцькйй, 
' живучи в Норвегії, але но`рвезький уряд не дозво-

лив на такий^еуд, не хотячи дипльомазчічннх кло- ‡ 
потів з Росією. 

МОРОЗИ ГРОЗЯТЬ САДАМ У КАЛІФОРНІЇ. 
ЛОС АНДЖЕЛЕС (Каліфорнія).—-Рідкі тут 

морози грозять поважними втратами в садах ци-
трусових овочів, як помаранч, цитрин і грейп-
фрутів, 

Щоб урятувати їх від замерзнення, власники са-
дів огрівають у садах повітря при помочі відпо-
віднйх огрівачів. Обчисляють, що в цій околиці 
огрівання садів за одну ніч коштує коло міліона 
Долярів. До цеї роботи треба було наняти 16,000 
робітників. Вартість зборів цих овочів у цій око-
лиці рахують на 112 міліонів долярів. 
РОЗќРИВАЮТЬ НОВУ ТЕРОРИСТИЧНУ ГРУПУ. 

ПРЕСТОНБЕРҐ (Кентокі). —Стейтова поліція 
попала на нову терористичну організацію верховин-
ців-ѓір Кентокі. Називається вона „Чорні Ноги" 
(Блек Леѓз), бо її члени носили на голові чорні 
старі панчохи, з дірами, вирізаними на очі. Члени 
організації вважалися за осудців моральности сво-
їх сусідів і нападали на тих, котрих вони вважали 
за неморальних. Новоприступаючих членів орґані-
зація остерігала, що всякого члена, котрий важить-
ся зрадити тайни організації, побють і пустять з 
димом. 

Членів організації мають судити на основі стей-
тового закону проти синдикалізму, що накладає 
за такі поступки гривну до 10,000 долярів і вязницю 
до 21 років. 

ВСЕАМЕРИКАНСЬКИЙ КОНГРЕС ПРЕСИ, 
ВАЛЬГЇАРАШО (Чілє). —На конференції аМе-

риканської преси з усіх країв Америки багато бесід-
ників виступили Проти Злучених Держав з закиДа-
мй імперіялізму. Говорили бесідники, що якби 
Злучені Держави не вели імперіялістичної війни, то 
негайно дали би повну Незалежність Пўе'р†о Ріку. 

На конференції піднесено теж протести проти 
цензурування телеграфічних вістей,, вйсилаНих До. 
газет. На внесок представника преси Злучених 
Держав ухвалено резолюції.з протестом проти та-
кої цензури, при чому сказано, що того роду цен-
зура не доводить до ціли. 
ПРОТИВЛЯТЬСЯ ЗМЕНШЕННЮ ГОДИН ПРАЦІ. 
- 'j ВАШИНГТОН. — „Брукингз Інститюшен'' каже 
в своїм річнім звіті, Що американські промисли від-
чувають тепер брак робітників та що дальше ЗМЄНА 

шуваннЯ числа годин праці може̂  відбитится зле На 
розвою американських промислів. 
ВІДКРИВАЮТЬ КООПЕРАТИВНУ ЦУКРОВАРНЮ. 

АРОЙО (Пўерто Ріко). — Серед великої Пара-
ди пущено тут у життя першу кооперативну цу-
кроварню. 

Робітники й фармери, злучені в цю кооперати-
ву, перевезли з парадою перший ладунок цукрової 
троші й пустили її на цукроварняний м'лин. 

ЗАСУД ЛЩАРЯ ЗА 
НЕДБАЛЬСТВО, 

. ЃІЄред̀  окружнийѓ сўдой у 
ЃІерЄм'йШлі ВеЛи три дні роз-
праву t проти- примара жидів-
сьќої ліч"Ниці в Перемишлі,, 
д'-ра 3. Діяманта, бувшого се--
кундара д-ра Ем. Купфе`ра; 
п'овитухи Раббвої й дотлйдач-
кй Вольфўсівної 3d CnpHHHHeH-f 
ня смертй пацієнтки лічилці, 
М. Волоської. , Єуд признав 
винуватим д-ра Діяманта і за--
судив його на ка̀ ру 10 місяців 
йязнИц̀ і з завішениям виконан-
нн кари На 5 літ,- а решту об-
винувачеИИх звільнив'. 

І ЧУЖИНЦІ ВЧАТЬСЯ УКРАЇЙ-
СЬкОІ Мсівй. 

„ЗАРОБИЛИ" 130,000 ЗА. 
ТРАНСАКЦІЯМИ ДЄРЖАВ-

НИХ ОБЛІГАЦІЙ. 
В окружнім суді 'у Львові 

почалася карна розправа про-
т"и байкових аферистів: ізра-
еля Гернера, бувшого дире,к 
тора Кредитової Кооперативи 
у Львові, та адвокатського а-
пліканта д-ра Генрика Брїля. 
З почину д-ра Бріля заложи-

на наші землі студіювати укра-
їнський побут, звичаї й Оби-
чаї. 

лгі у Львові „Краєвий Банк^шуть статті про нас та їздять 
Спулдзєльчи", що мав пове# 
сти ратальний продаж дер-
жавних облігацій. Д-р Бріль 
був колись у долярового а-
фериста Онишкова, який те-
пер сидить ў вязниці.- Д-р 
Бріль признався перед Ґерне-
ром, що на банку Онишкова 
заробив. 8,000 зл.'За операції, 
ведені Гергіером і Брілем, по-
ставили їх у стан обвинува-
чення. Вони задержали собі 
безправно готівкові впливи, 
отримані на закуп облігацій. 
Сума спроневірених ними квот 
сягає коло 138,000 зл. Крім тоѓ', 
ѓо Гернера обвинувачують за 
інші протизаконні векслеві $і 
чекові маніпуляції. 

НАЙМЕНШИЙ К1НЕМАТО-
ҐРАФІЧНИИ АПАРАЋ. 

У Відні побудували кінема-
тографічний апарат, який 
Можна ВИГідйо ввести до люд-
ської гортанки. Цей апарат 
призначений Для' досліду рухів 
голосових стрѓун, аналізи Мѐ-
хаНїзМу співу,' вимови голосі-
вок, розпізнання недуг горла, 
особливо з яервНиМ Підлож-
жям. Можна його також ВжИ-
ти до знИМок нутра шлунка, 
особливо Для устійнення рака, 
шлуНкОвиХ вередів і т. п. 

ПОВІНЬ ЗАКОНОПРОСКТІВ. 
Зараз перший день нової се-

сії конгресу в Вашингтоні' nprf-
ніс уже справжню повінь про: 
еісгіб нових законів. КанЦеляі 
рії обох Палат конгресу обчи-
сляютв, що до конгресу впли-
нуло першого дня 2,500 нових 
зйкон$йроекі`ів. 

Кілька з Цих- гіроєктїв про-
пОнуюТь поправл'ення' консти 
туції.- ОДин з них радить за-
вести на'нов'о „найру". 

КОМУНІСТИ В МІСЬКІЙ 
УПРАТІ У ВІННІПЕГУ. 

Вінніпег уважають комуні-
сти своєю твердинею в Кана-
ді. Це одиноке з більших і 
великих канадійських міст, де 
вони маЮть Євоб Нредс^авниц-
тво в МІСБКІЙ управі. Цього 
року перевели комуністи од-
ного сбого канДйда†а до Мі-
ської управи й ОДНОГО дО 
шкільної раДИ, обох з третьої 
варди. Комуністи мають тепер 
2 представ'ників у міській ра-
ді, на 19 її ч`ленів, і двох 
шкілбних тростісів на 15 чле-
н?в шкільної ради. 

У берлінському університеті 
провадить проф. д-р 3.- Кузе-
ля курси української, мови, на 
які учащає багато чужинців, 
особливо вчених, професорів, 
письменників, журналістів, ди-
пльоматів, бібліотекарів і всЯ-
ких фахівців. Вони поважно 
вчаться української мови та 
пізнають ` українську історію, 
літературу, пишуть статті про 
Україну та перекладають- у-
країнєькі твори! на чужі мови. 
Кілька тих чужі- нців їздили на 
Закарпаття. Вони попривози-
ли з наших гір багато цікавих 
світлин та наукового матерія-
лу. Ці світлини та статті по-
міщували в німецьких часопи-
сах та журналах, а науковий 
матеріял віддали на етноґра-
фінчу виставу, що її мають 
ўладити незабаром у Берліні. 

Видно з того, що україн-
ська справа цікавить тепер на 
добре чужинців, коли вони' бе-
руться вчитись нашої мови, 
історії та літератури, кОли пи-

ЙЌЧЃМНІСТЬ ШКІЛЬНОЇ 
;. МОлОді. 

Польські часописи принесли 
вістку, що варшавський відділ 
„Союзу Паиь Дому" ` звернув 
увагу м. їн. на упадок культу-
рИ шкільної молоді, що вияв-
ляється в невідповідній пове-
дінці, особливо в громадних 
виступах. Причин треба шука-
ти в тому, що молодь не вино-
сить культури з дому. Згада-
не товариство рішило створи-
ти виділ культури щоденного 
життя, який буде намагатися 
підносити рівень ку'льтури мо-
лоді, вчити її чемгіости, при-
хильности та поведінки з 
людьми. Будуть також бороти 
ся з неточністю. 

НОВЕ ДЖЕРЕЛО РОЃЇЙ 
В АЛЬБЕРТІ. 

КАтАЛЬбЙЇЙ Й ЎКРАЇНА. 
„Франкфуртер ‚Цайтунґ" на-

світлює в ПерЄдОвиЦІ Полі†Ич-
не положення, що створилося 
після втечі червбіїого Уряду з 
Мадриду. Ось що пише зга-
данИй. часопис: . 

„Ўряд Ларго кавале'ра утік 
До Валєнсії, а Не до БарсеЛьо-
нй. Цей факт Wafe гДибіНий 
політичний змисл. Зроблено 
це з огляду На самостійницькі 
-Почуван'ня катальонців, що 
вже віддавна виявились у ділі 
створення власного катальон^ 
сьќого уряду. ВіДм ѐжуваня̀  
між автономного владою Ката-
льоНії Й Дотеперішнім Цен-
тральним урядом у Мадриді 
затерлося в домашній війні. 
Та всеж зовсім не виглядає 
Воно̀  так, Щоб Каналєро мав 
З Валєнсії добути якийнебудь 
більший вплив на Барсельону. 

„Не̂ я'а найменшого сумніву, 
Що Єспанські комуністи нера-
до підтримують самостійниць-
кі змагання катальонців. Якби 
не Війна з націоналістами та 
невдачі па полі бою, вони вко-
ротилиб самостійність Катальо-
нії тЛссамо безцеремонно, як 
це зробили московські боль-
шевики з самостійницькими 
змаганнями України. Та поки-
що Мадрид рахується з Бар-
сельоною й шанує її самостій-
ницькі аспірації. Діється це 
очевидно за порадо.ю совєт-
‚ських'дипльоматів в Еспанії, 
Розенберга та Антонова-Овсі-
єнка, що напевно познайоми-
ли еспанських Кавалерів з у-
країнською історичною лєкці-
ею". 

СЎкНЙ б ГРИБІ ПРИЧИНОЮ 
ЯЙДЎГЙ. 

Мешканка Щебжешина (в 
Польщі) прибула з братом до 
Замостя до староства з про 
ханням, щоб дозволили екс 
гумувати тлінні останки Ь 
швагра, що помер кілька літ 
тому. Жінка каже, що помер-
лий шваґер, з яким вона жила 
в незгоді, зі злости забрав, зі 
собою до Домовини' її суконку. 
Ця суконка є тепер причино`ю 
грудної недуги жінки. Всякі 
переконування не помоѓли. 
Хора заЯвиЛа, що ђмр̀ е, якщо 
їй Не дозв'олять вИкоп`атк з 
гробу суконку. Ст'ароста віді-
сл.1В хвору до'.Лікаря. . 

Ў місцевості Т}'ИЄр белі rtpo-
бито нове джерело нафти, з 
якої зач`али помпувати 1,800 
бочок нафтяної ропй дейно. 
Це, по Думці С. С. Роса, мі-
ністра зеііЄЛЬ і гірництва, є 
найбільше Джерело йафтгі на 
цілу Бритійську ІперіЮ. МіНі-
стер сказав, що нове Джере-
ло, з якого тепер почали ви-
тягати по 1,800 бочок ропи 
дегінб, Даватиме деннб До 2,000 
бочок, а така'`видатність при-
ЧинитьсЯ багато дО побіДь-
шення в Алберті нЄ лише са-
мої продукції, але таКОж по-
силйть бизнес взагалі. 

` 
- ' ' 

ДВОБІЙ ТИГРА З ЛЬВОМ. 

Королівська бенґальська ти-
гриця й дорослий лев звели 
боротьбу на жи†тя і СМерть 
у зоольогічнім городі В ОДНО-
му з міст в Індії. Робітник не 
замкнув через помилку Дверей 
між двома квітками і тИгри-
ця ввійшла до клітки льва та 
зі страшним ревом кинулася 
на нього. Лев відбив першу 
атаку, а потім самий перей-
шов до наступу. Кілька мінут 
і лев оборонив свій титул ко-
рбля звірій. Лев розірвав тиг-

Щ ; 
ЖЕР†ВА ПЧИХА6КИ ПРИЙ-
ШЛА АО ЗДОРОВЛЯ. 

14-літня еДмонтонська дівчи-
на захворіла була на дивну 
недугу, що проявлялася в ча-
стім пчиханні, нераз 300 разів 
на день. Хворою заопікували-
ся лікарі, але не вміли їй нічо-
го порадити. Щойно по 24 
днях недуга уетала сама від 
себе й дівчина прийшла до 
здоровля. 

ВУЖ ВИПОВЗ з КАБРАРЕТ-
, НОГО ТЕАТРУ. 

В Ос̀ льо (Норвегія) з каба-
ретногО feaTpy бгіхоВзНуВся з 
клттки величезний, бо три і 
Пів-тяетровий вўА-пйтО`н, що 
творив одну з атракцій у ќа-
бареті. Досі цього вужа не 
схопили. Навіть не знають, де 
він. Між мешканцями сусідніх 
будинків настав переполох. 
Мусять^ здається, збурити ці-
лий будинок, де міститься-`ка-
барет. 
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АНГЛІЯ ЗАБОРОНЯЄ НАБІР 
ДОБРОВОЛЬЦІВ 

ЛОНДОН. — АЙЃЛІЙСЬКЙЙ уряд заборонив у се-
бе затягати Добровольців` до якоїнебудь с^ужби в 
чужій ар`мії. Цією забороною уряд Хоче вйпробу-
вати щирість Німеччини, Італії, Росії` й ІНШИХ Дер-
жав, які обіцяли стрима†й, в себе набір Дс}броволь-
ців до Еспанїї, коли інші держави те' саме зроблять. 
Повідомлення Шро Цю заб'орону англійський уряд 
вислав до всіх дотичних державу легеньтшм На-
пімненням, що. тЄНер черга на них. 
НІМЦІ ПРОНИКАЮТЬ 8 ЕСПЃАНСЬКЕ МАРШ). 

-ПАР'ИЖ. ^Користаючи з еслайс$кої ѓрсгМ"а̀Дян-
ської війни, німці посилають щораз, більше своїх 
добровольців до ес'панського Марока'і в той сп'осіб 
стають фактично панами цеї есгіанськОЇ кОльбнії. 
Крім експертів'ў ріжних справах прибули там до-
тепер 1,500 німецьких „добровільних"' війсьЌ. В 
міжнародніх політичних кругах загально .думають, 
що^тим способом Німеччина усадЬвл`яється в Дфри-
ці й розпічне потім звідти дальший наступ за від-
зискання своїх кольоній. 

ФРАНЦІЙ ЗАНЕГЇОкОЄНА ПОСУНЕННЙМ 
НІМЦІВ. 

ПАРИЖ.'—Франція й-Англія дуже занепокоєні 
заходами німців усадовитися в еспанськім Марокў. 
Обі держави вислали на Середземне море сильні 
ескадри своїх боєвих кораблів. Франція вислала 
вже один протест на руки Німеччини, а тепер ви-
силає ще Один, але вже не протест, тільки осторо-
ѓу. Ходять слухи, що Франція хОче сама окупувати 
еспанську частийў Марока. Осторогу Німеччині ви-
слав французький уряд у порозумінні з Англією. 

ДАЛЬШІ БОЇ ЗА МАДРИД. 
МАДРИД. — Упродовж цілого тижня війська 

Ген.. Франка атакували місто. Вони, мали поважні 
успіхи й окружили" його до то"ГмТри71іХо залиши-
лаєя вже Тільки одна дорога, в напрямі Валєнсії, 
що лучить місто зі світом. Та й ту дорогу обстрі-
лює революційна артилерія. Впрбдовж цього тиж-
ня, за Звідомленнями штабу революційних військ, 
ліві Мала біля 8,000 вояків утрати, в тому біля 1,500 
убйтИх. ТЯжкі втрати Мали також революціонери. 
І ЛІВІ ЗБЕЗЧЕЩУЮТЬ ЦЕРКВИ. 

СЕВІЛЛЯ. — Еспанські ліві перемінили стару 
церкву з 18-Віку на пйяЦьку барў і місце розхріста-
Нйх забав. Вони повикидали всі святі статуї й 
образи, Також на сгінаЯ замазали побожні карти-
нй, а понамальовували сороміцькі сцени. Вбили 
Ари тім трьох священиків цеї церкви. 

ЗАБОРОНА СВЯТКУВАННЯ РІЗДВА. 
ВАЛЄНСІЯ. — Так як по цілому світі, так теж 

в Еспанії соціялістичні реформатори беруться 
„ублагороднювати" світ, починаючи нападами на 
релігію. Вистрілявши кілька тисяч' священиків і 
черниць, а також знищивш'и кількасот,, церков, 
еспанські ліві беруться до нищення релігії в̂  сер-
цях еспанського народу. Як черговий крок цеї 
роботи є заборона тій частині ecnaHcbkof о народу, 
Що знаходиться під владою червоних, святкувати 
свято Різ`два Христового. Заборону мотивують во-
ни тим, що мало є в Еспанії хліба . . . 

ЧУТКИ ПРО ЯПОНЦІВ В ЕСПАНІЇ, 
ПБРАЛЬТАР. -— Вістки з еспанського порту 

Кадіз доносять, що там вичікують 3,000 японських 
добровольців, які мають станути до боротьби по 
стороні ген. Франка. Ця чутка облетіла цілий світ 
і викликала глибоке вражіння в політичних колах. 
Японський уряд якнайрішучіше заперечив цю .чутку 
й сказав, що це най фантастичніш а ‚жачка" від ба-
гатьох літ. 

КОРОЛІВСЬКА ПАРА НА ЛЕМКІВЩИШ. 
КРИНИЦЯ (Лемківщина). — Сюди приїхала 

княжна Юліянна, голяндська наслідниця престолу, 
враз.зі. своїм мужем, князем Бернгардом, з яким 
вона пару днів тому повінчалась. Королівська па-
р'а приїхала в українські Карпати „інкогніто"; та 
всетаки населення їх пізнало і зробило їм гучну 
обацію. НОНОПібрана. пара мала залишитися там 
кілька Тижнів, але супроти цього, що їх ідеН†ич-
ність викрили, Не виключене, що "вони виїдў†ь далі, 
Там, Де їх ніхто не знає. 

СЛАВОСЛОВИТЬ БАНДИТІВ. 
МОСКВА. — Як подає ОфінОр за совєтською 

пресою, Совєтй заборонили дальше висвітлювання 
НіДОмотѓ е:овєтськОЇ фільми „Чапаєв". Ця фільма 
була взята з часів російської горожаНської війни і 
в Ній Совєтй славословили одного розбишаку, Ча-
паєва, з Якого вони зробили свого „соціялістично-
го" героя. Та село затримало, гіямять гіро Чапаєва 
таку, на яку заслугував, а саме вважає його кро-
вожадним бандитом. Імя Чапаєва так поширилося 
серед селян, що всякий розбій і всякий бандитизм 4 називають „чапаєвщиною". Супроти цього совєт-
ська влада мусіла припинити дальше висвітлювання 
фільми, щоб не дразнити селян. 

„КбЛТУНЦ, ЯКИХ Т№БА 
БРАТИ ЗА ОБШИВќЎ!" 

Та̀ к: назвѓав директор виділу 
осеѓѓй й культури варіііаа-
СБКОЃО магістрату Кл. Фрелєк 
підчас конференції кількадеся-
тьох управителій і вчителів 
йечірніх шкіл. Обурене . вчи-
тельство осуджує цей виступ 
представника виділу освіти і 
культури. -
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СОВЄТСЬКА Д Е М О К Р А Т І Я 
Большевицькі агенти й газети не перестають 

пекти очі всякому, що з ними не годиться, боль-
шевицькою демократією. Витикають нею при вся-
кій нагоді: дивіться, мовляв, на цю політичну красу, 
і дивіться на цього безхарактерника, що не хоче 
її бачити. Чи причетна до справи большевицька 
конституція, чи ні, большевики всюди її причіпля-
ють. Вони видно на неї горді, як жид, що був на 
хрестинах. 

' Як наспіли перші вістки про зміну конституції, 
деякі ліберали, головно такі, що то думкою бага-
тіють, подумали, що це справді йде розвій по лінії 
їх мрій. Дехто з них навіть публично виступив 
з вихвалками на честь большевицької демократії. 
Деякі срціялісти теж дали здуритится надії, що 
їм нарешті буде вільно в Росії сказати вільне слово, 
за котре їх досі розстрілювали. Та ці святкування 
подружіння совєтів з демократією тревали недовго; 
На пирі скоро вкралися голоси сумніву, чи справді 
пібр#дися совєти з демократією. Нині большевиць-
кі а)ґенти ще далі гукають на честь прдруженців, 
але в'світі вже. малохто вірить у цю дружбу. ` 

Нині люди вже розглянулися докладно не тіль-
ки в тексті конституції, але й у текстах старої боль-
шевицької конституції й відкрили справді замітні 
факти. Нова конституція, наприклад, поширяє ви-
борчі права, надає. загальне, рівне й безпосереднє 
право голосування — так, що це справді виглядає 
на реалізацію давнього демократичного ідеалу. 
Одначе зараз кілька параграфів далі та сама кон-
ституція каже, що право ставити кандидатів - має 
лише комуністична партія й організації під її впли-
вом. Інші параграфи нової конситуції теж засте-
рігають диктатуру комуністичної партії. Щож су-
проти цього значить постанова про загальне, рів-
не й безпосереднє право голосування? Звісно, ні-
чогб:: Або менше-більше стільки, що воно значить 
у теперішній німецькій чи італійській конституції, 
де воно',.не' зважаючи на диктатуру, заховалося ще 
в законі jHa папері. 

'Деякі комуністичні приятелі попали в 
телячий запал на вид постанови нової большевиць-
кої Конституції, що гарантують свободу слова, сво-
боду преси, свободу зборів і демонстрацій. Тим-
часом тепер вони відкрили, що ці самі постанови, 
тільки 'ще ширше висказані, були вже в першій ро-
сійсгікій конституції з 10-го липня 1918-го року, 
в звісній Лєнінівській „деклярації праці працюючих 
і визискуваних народів". Отже нова большевицька 
конституція не дає властиво нічого нового. Вона 
вже існувала в Росії кільканацять літ,' а що вона 
практично значить, це знають усі, що на світ ди-
вляться відкритими очима, а не через рожеві оку-
ляри, наложені їм платними московськими аґен-
тами. 

Уж$е Саміўќ. 
%і ВІЙНА І РЕВОЛЮЦІЯ 

Друга частина „ВОЛИНІ", 
іігредруж ваборововтмж. м Ангорські права застережені 

Д О Д А Н Н Я ' НА СЛУЖБІ РІДНОМУ 
'С КРАЄВІ 

(Секретарський звіт д-ра Л. МИШУГИ, зложений на Семім 
Конгресі Обеднання Український Організацій в Америці 

в №о йорќу 20. грудня 1936). 
О —-

Звіт цей обнимае останні три 
роки діяльности Обеднання. 
Тому, що на останнім конгре-
сі не ставало часу на .ширшу 
дискусію, буде він обмеже-
ниЛ тільки- до важнішого,- бо 
про подробиці є багато мате-
ріялу в реферат'ах, як теж у 
звітах з ріжних нарад Виксн-
ного Комітету Обеднання, . я-
кі, як відомо, були проголо-
шені в пресі. 

Обеднання було створене в 
1922 р, головно в ціли скуп-
чення укранїських національ-
них творчих сил в Америці 
для доцільнішої й успішнішої 
організації допомоги Рідному 
краєві, й то в першу чергу до 
помоги матеріяльної, а далі 
політичної. Обеднання створе-
но тоді теж і на те, щоб во-
но було перед американським 
світом виразом української 
Державницької думки, та щоб 
воно могло цю думку автори-
тетно заступати і перед офі-
ційними політичними чинни-
ками в Америці, чи навіть і 
поза нею. Обеднання мало 
стати і для нас самих — на-
шою національною репрезен-
таціею в Америці. Ще зазна-
чу, що цей авторитет Обєд-
нання мав бути побудований 
виключно на моральній силі 
то.ї ідеї, з якою воно виступи-
ло. І стверджу, що як мину-
лими роками так і в останніх 
трьох роках Обеднання послу-
гувалося виключно тільки це-
ю моральною силою, обмежу-
ючись у своїй діяльності до 
подавання' напрямних ізакли-
ків, звернених до громадян-
ства в справах ідеольрґічних 
чи в справах певних політич-
них, чи протестаційних , акцій, 
чи грошевих збірок. 

І. 
Тому, що матеріяльна допо-

мога Рідному Краєві була в 
нас завжди поставлена на пер-
шім місці, зазначу ще й у 
своїм звіті, що Обеднання, а 
власне наша іміграція в Аме-
риці, виконала свій обовязок 
у тих, ќрізою обнятих часах, 
краще, ніж це бувало в дале-
ко ліпших часах. За останні 
три роки воно зібрало $68,-
848.42, а це значить, що ра-
зом з минулими роками укра-

їнська іміграція в Америці зі-
брала й вислала на ріжні доб-
родійні ціли $285,136.57. За-
значу, що пересилки через 01 -
єднання з кожним роком 
збільшаються, з чого вихо-
дить, що серед нашого грома` 
дянства в Америці з кожним 
роком чиста ідея і чиста мо-
раль щораз більше горою. А 
основинќам Обеднання на тім 
найбільше залежало й тому са-
ме такий радісний прояв тре-
ба зачислити до успіхів 06-
еднання..,. 

Коли ізгадую загально за 
матеріяльну допомогу Рідному 
Краєві, то мушу згадати ще 
за справу, яка теж тісно звя-
зана з цею нашо'ю акцією. Це 
закупно нашою іміграцією 
прекрасного мистецького тво-
ру Олександра Архипенка 
„Ма", який подаровано Націо-
нальному Музеєві у Львові. І 
згадаю ще, й за те, що Музей 
ім. Шевченка у Львові дістав, 
головно, жертвами українців з 
Дітройту, бюст Тараса ЛІІевг 
чеНка, теж роботи О. Архипен 
ќа, і теж як дар нашої імі 
грації. 

А тепер переходім до наших 
змагань на інших ділянках. 

Шестий Конгрес Обеднання 
Ѓпередав нам переведення за-
гальної протестаційної акції, 
зверненої проти вимордувуван-
ня голодом, українського насе-

ѓнаселення Совєтами для їхніх 
пол'ітичних цілей, себто для 
задержання: при собі Великоѓ 
Ўкраїни. Як відомо,, неділя- з 
дня 19. листопаду 1934 р. бу-
ла неділею національної жало-
би і молитви за терплячий під, 
Совєтами український нарід. У 
Ню йорќў зааранжовано вели-
чавий демонстраційний проти-
совєтський Похід, 'який набрав 
розголосу вже тому, що був 
переведений саме в тім дні, 
коли вашингтонський уряд ви-
знавав Совєти. Такі протеста-
ційні походи відбулись і по 
інших центрах нашої іміграції. 
Від Обєднайня вислано теж до 
президента Рузвелта протест 
проти навязання дипльоматич-
них зносин із Совєтами. По-
роблено заходи, щоби була 
внесена в -американськім когі-
гресі резолюція в справі голо-

ду в Україні під Совєтами, що 
й сталося, а резоДюцую вніс, 
як відомо, конгресмен Гамил-
тон Фиш молодший. 

В' порозумінню з Обеднан-
ням завязався теж Комітет До-
помоги Голодуючій" Україні, 
на якого чолі стояла д-р Не-
оніля Гайворонська,. який зби-
рав на ту ціль^гроші й висилав 
так довго, поки це було мож-
ливе й поки большевицька 
йлада не зачала переслідувати 
всіх тах, кому доручувано до-
помоги. Вкінці, як відомо, са-
мі Совєти оголосили, що до-
помоги голодуючим не будуть 
доручувані, бо ніби голоду 
— нема. Видано ще Обєднан-
ням і брошуру про голод 
"Famine in Ukraine", яку ро-
зіслано по Америці й Европі. 
Пригадую, що нею користува-
лись у своїх промовах в ач-
глійськім парляменті лорд 
Денбі й архиєпископ з Ќєн1 

тербері. 
В справі голоду в Україні 

під ‚Совєтами співпрацювали 
ми з поќ. д-ром Евалдом Амен-
де, генеральним секретарем 
Міжнароднього й Міжко"нфе-
сійного Допомогового Коміте-
ту голодуючим під -Совєтами 
Справу голоду порушували ми 
далі в меморіялі, висланім до 
Американської Федерації Пра-
ці, в якім взивали американ 
ське робітництво заложити 
протест проти вживання Совє-
тами голоду як засобу до по-
літичної боротьби з Україною 

З видавничої діяльности Об-
єднання згадаю, що ми вида-
ли в 1935 р. книжку "Spirit of 
Ukraine", і то головно завдяки 
фінансовому попертю з боку 
У. Н. Союзу, що закупив 3,000 
примірників цеї книжки для 
нашої молоді. Цим виданням 
хотіли ми дати нашій молоді 
книжку, з якої вона моглаб на 
брати поваги до нашого ми 
нулого й до нашої культури і 
^ку,моглаб, дати в руки і чу-
жинцям, що бажалиб дістати 
короткі, а змістові відомостн 
про Україну й український на-
рід. І ту ќнижќу; вислано--між 
іншим теж і до Англії, де во 
на стрінулася з прихильною о 
цінќою, яку висказано й у ли 
стах до Обеднання. 

Коштом Обеднання видано 
теж англійською мовою працю 
про Шевченка' п. з. "Тата$ 
Shevchenko, Bard of Ukraine'1. 
Написав її проф. Дмитро До-
рошенко, а передмову дав 
Клеренс Менінґ, професор Ко 
люмбійського університету ; 
Нто йорќу. 

Ні' -
—і Бувайте здорові! — гук-

нув Василь і махнув на сідло. 
Тут уже й Матвій не видержав. 
З очей його витекло кілька 
сльозин і він їх навіть не ховав. 
Перший раз у життю не витри-
мав. Видно, старість. Володько 
тримає Настю, що побиваєть-
ся ніби за рідним сином. Вона 
хрестить дорогу, говорить я : 
кусь молитву. 

В той час викотились та-
чанки. Козаки скакають на них 
і гукають.., 

— Бувайте здорові, батьку й 
- матко! Не згадуйте лихом!... 

— їдьте здорові! ТІ скоро 
вертайтесь!... Не забувайте нас. 

Бувай здорова люба Україно, 
Заплаче за нами не одна дів-

чина!.. 
Вдарили, козаки пісню. Коні 

рушили в чвал. Василь зняв 
шапку, махнув цею кілька ра-
зів і пустився навздогін тачан-
кам. Родина Матвія вийшла на 
дорогу. Всі плачуть, всі засму-
чені. Тачанки й верхівці вже 
коло садиби Ет-тое! Там, вид-
но, хтось вибіг на вулицю. Це 
мабуть Здоровова дівчина. Ва. 
силь на хвильку зупинив коня, 
нагнувся, постояв і рушив да-
лі. Ось він ховається. Ось вид-
но ще тільки голову... Схо-
#ався... 

(98) 
Матвій, родина і всі, хто з 

ними був, вертаються на под-
віря. і̀  ' 

— Як прилетів, так і відле-
тів! — завважує Іван Кушка. 

— Ну, щож... Іншого виходу 
нема... Є тільки один — просто 
до кінця, — сказав Матвій. 

Бууув-був-був! Бўўув! Ш-ш_ 
ш-ш!... бувхае і шумить казьон-
ним лісом. Сонце хилиться над 
захід. Кілька куп велитенських 
хмар тримається над селом. 
Зпід них виховзують соняшні 
проміні і стрілко бють у 30Л0-
тий хрест церкви, що ледь ви-
зирае з садів села. `, 

Смерком долучились до гар-
матної стрілянини кулемети. 
Хто знає, чи не Василь це 
строчить... А дорогою йдуть 
все нові і нові частини. Обоз, 
кіннота, піхота. Йдуть у село 
і там повертають на Людвищі. 
До Кремянця иема вже доро-
ги. 

За тиждень стала больше-
вицька влада; Кілька днів ти-
ші. Стрілянина потягнулася 
десь туди на південь до Виш_ 
невця. По селах порожньо. 
Десь є большевики, але ніхто 
їх не бачить. Аж коли поїхали 
люди до міста, то бачили, що 
там вештається кілька жидків 

рушницями та червоними 

стрічками. У місті порожньо. 
Крамниці здебільша зачинені. 
Торговля про'вадиться чорним 
ходом. Це кажуть, котовці. 
Штаб їх ' у духовній школі. 
Вже, кажуть, розпочали нав-
коло міста реквізиції. Арешту-
вали і розстріляли двацять 
шість офіцирів. Навіть з Ти-
лявки ходили люди копати я-
ми для них. 

Матвій з родиною живе, мов 
під обухом. А що, як довіда-
ються про все. З тими кепські 
жарти. Але проходять дні, ти_ 
жні і нічого. Володько часом 
виходить у поле і прислуху-
ється, чи не чути звідки стрі-
лянини. Ні. Тихо. Невже не 
вернуться? Хотів і собі йти на 
південь, куди пішли „вони". 
Здавалось йому, як піде, все 
поправиться. Раз навіть ска-
зав про свій намір батькові, а-
ле той і слухати не хоче. 

— Що будеш там робити? 
Прийде й на тебе час!...` 

Алеж коли прийде той час. 
„Вони" відходять... Боже! Во-
ни відійшли і нема про НИХ-HL 
якої чутки. Хоч би гармати за-
ревли. Хоч би один раз почу-
ти регіт свого кулемета... Все 
далі і Далі відходять „вони"... 
Йдуть через села, ліси, яри, 
степи. Люди, коні, тачанки. 
Там десь і Василь. Може тепер 
у бою, може вже нема його на 
цьому світі. 

Жнива, праця. По жнивах 
одного разу ввігналося до се-
ла кілька кіннотчиків. Випу-
стили в небо кулеметну стріч-

стільки то й стільки харчових 
продуктів. Зібрали, забрали і 
поїхали. Знов тиша. 
- - Але одного дня над Осінь до 
села приїхали якісь люди. Так 
і так. Повстання! Ввесь народ 
встає. До зброї! 
Село заворушилось. Зявилися 

рушниці, кумемети. Встали 
сотні і знов зо всіх боків заго-
ворили`кулемети.'Не Лдержа-
ли большевики. 

Масою рухнули до відступу. 
Повстанці масово посунули на 
схід. Зявилася надія. Знов 
свої, своя мова. 

Але по часі розійшлися пов-
станці по домах. Стало тихо. 
Нема нікого. Ніякої влади. 
Десь там якась повстанська ча-
етина стоїть, але невідомо, де 
вона. Кажуть, з заходу сунуть, 
поляки. 

XI. 
Минуло два тижні спокою, 

безвладдя, ‚непевности.w І от 
одного дня з села почало йти 
якесь військо. Мундури на них 
німецькі. Зпереду їде кілька 
кіннотчиків з ручними куле-
метами."В деякій віддалі від 
них товстючий начальник. Кінь 
під ним сильний, гнідий. Сту-
пає повільно. За начальником 
піхота. 

Володько прислухається до 
їх мови. Не розуміє. Одяги ні_ 
меЦькі̂  мова невідома... Зовсім 
не так уявляв їх собі Володь-
ко. Це мали бути дивні в рога-
тих шапках з пірям люди. А 
тут і не рогаті шапки, і не пі-
ря. Якісь кругленькі шапочки, 

На вулиці. 
— Пане Галка, ви чого такі 

сумні? ' 
— Дякую, перед хвилиною 

ќу і наказали старості зібрати'які навіть можна було купити я сміявся... 

в Кремянці. На них бляшані 
крилаті орли. 

Ідуть рівними лавами сотня 
за : сотнею. Багато їх. Звідки 
вони прийшли, де взялися? З 
яких лісів, з яких болот? Тож 
там у них самі ліси, піски та 
багна. Пригадуються Врлодь-
кові оповідання, як то колись 
по лісах. виловлювали мужики 
їх ворохобників: О, ці вже не 
подібні на ворохобників. 

Справжнє військо. І невже 
нони будуть панувати в нашім 
краю? Ні. Це неможливо. Це 
ніяк неможливо. Хто-хто, але 
не ці. Це якось не підходить, 
не вміщається в голові. Цеж 
не їх край і не їх люди. Яке їм 
діло до нас? 

Перейшли сотні і потягнули-
ся гармати. Ууу, це сила. Але 
де вони були до цього часу? 
З'таким військом, з такою си-
лою вони моглиб уже давно 
вигнати большевиків?... Боя-
лися. Дуже обережні. Зна-
ють добре, що нікого тут не-
ма, хтоб ставив їм сиротив, а 
йдуть боєвим ладом. Полями 
он ідуть чати. Бояться... 

— Снився мені колись сон, 
— заговорив Матвій. — Ну, й 
дивіться... Не справдилось?... 
А тож було ще перед війною. 
Росія була... Хтоб таке поду-

Обєднання допомогло фінан-
сово до поширення брошури 
"The Ukrainian Question", яку 
написав знаменитий анґлій-
ський публіцист Ленселот Ло-
тон. Ця книжка стала тут о-
собливо в пригод{ нашим по-
літИчним клюбам, що користу-
ються нею і тепер, коли при-
ходиться їм представляти між-
народній бік української спра-
ти перед американськими по-
літичнйми діячами, зглядно 
коли хочеться тим людям да-
вати в руки матеріяли щодо 
цеї справи. 

В: подібний спосіб взялися 
ми тепер попирати журнал 
"Contemporary Russia", що ЩО-
йно почав виходити в Лон-
доні при співпраці Ленселота 
Лотона й інших, а який має 
на меті переконати англійську 
опінію, що те, що звичайно світ 
вважає за „Росію"; не існує 
і не має виглядів, щоб могло 
вдержатися навіть при всіх зу-
силлях Совєтів, що відбудову-
ють стару Росію, прикриваю-
чи її новою формальною на-
звою „С. С. С. Р." Видавці за-
певнили Обеднання, що цей 
журнал присвячуватиме багато 
уваги українській справЃ, а 
зокрема Україні під Совєта-
ми. 

До тих видавництв мушу дог 
дати ще замовлену Обєднан-
ням в о . М Кінаша „Коротку 
історію української літерату-
ри", призначену для молоді, 
якої ми не могли видати, бо 
не було на це матеріяльних 
засобів, а якіѓ переклав п. Сте-
фан Шумейко англійською мо-
вою і яка появилася друком на 
сторінках "Ukrainian Weekly". 

За останні три роки приго-
товано при помочі д-ра О-
стапа Грицая велику масу ма-
теріялу для задуманої нами 
книги „Україна й українці'Ў я-
ка малаб вийти англійською 
мовою, а про яку буде ближче 
мова в рефераті про наші ви-
давництва в будучності. 

Пятий конгрес Обеднання'.з 
1930 р. відбувся в часі, коли 
всі ми були потрясені вар-
варською „пацифікацією" Га-
личини. Шестий конгрес по-
трясав нас московсько-совєт-
ським вимордуванням голодом 
наших людей у Великій У-
країні. А семий, себто теперіш-
ній, радить у хвилі, коли' зда-
валосяб нема причини до я-
когось нового потрясення. А-
ле так не є. Бо не забуваймо, 
що в часі цеї каденції ми 
мусіли переживати смерть Бі-
ласа і Данилишина. І смерть 
цілого ряду наших визначних 
діячів у Великій Україні, 
включно до мученичої смерти 
проф. Михайла Грушевського. 
Нам теж доводилося вже цьо-
го року переживати величезне 
потрясення. з нагоди таких 
процесів як варшавський і 
львівський, так, що й тепер 
стоять іще перед нами поста-
ті отих Бандерів, Лебедів чи 
Гнатківських, повні величі й 
трагізму. 

Да. не „пацифікували" й 
не вимордовували голодом у 
таких примітивних формах як 
це булаво з ним у 1930 р. під 
Польщею, а в 1933 р. під Со-
вєтами, але це не означає, що 
йому поліпшилося. Змінилися 
може тут і там форми нищен-
ня українського народу, але 
зміст остався той самий. 

І треба було висилати від 
Обеднання протести навіть у 
такій справі як заборона ру-
мунською владою святкування 
столітніх ўродин сина Букови-
ни і визначного українського 
поета —- Осипа Федьковича. 

Супроти таких обставин не 
міг змінитися в нічім і зміст 
цілої нашої акції, зверненої 
проти окупантів українських 
земель. Акція ця була посиле-
на у біжучім році ще й з ньо-
го боку, що саме припало 20-
ліття смерти Івана Франка, яке 
дало Обєднанню добру нагоду 
звернутися в тій, такій тяжкій 
хвилі до нашого громадян-
ства з Франковим закликом: 
„Не' миќніть без часу! Гартуй-
те сили!" Франком ми прига-
дали собі, що наші теперішні 
терпіння і наша боротьба, це 
— говорячи його мовою —но-
ва, тяжка школа життя. Взи-
ваючи наш загал до святкуван-
ня памяти Франка, Обеднання 
підкреслювало, що доперв'а ця 
школа життя допоможе нам 
розвалити ту скалу, що прида-
вила наш нарід. І тому саме: 
не мякнім без часу, гартуймо 
сили. ` 

(Кінець буде). 

МУЗЕЙ 1СТ0РИЧН0-В0ЄННИХ 
ПАМНТОК. 

(Комунікат). 

Як знаємо, в усіх тих момен-
'тах, повних величі й трагізму, 
Обеднання забирало голос і 
видавало заклики до протестів 
проти окупантів і само проте-
стувало. Масові протестацій-
ні віча, що їх'влаштовувано по 
всіх наших громадах, ще є у 
свіжій нашій памяті. У звязку 
з тим згадаю за відозву 06-
єднання, видану з протестом 
проти концентраційних табо^ 
рів у Польщі (головно: Берези 
Картузької), як теж про за-
клик Обеднання в справі вар-
шавського присуду, звернений 
до українського загалу і той, 
що був виданий англійською 
мовою, а був висланий до Лі-
Ги Націй, бо про інші була 
згадка передше. 

Дня 1. листопаду 1936 р. 
відкрито в Музею Наукового 
Товариства ім.- і Шевченка ' у 
Львові Відділ Історично-воен-„ 
них Памяток. Є це постійна ви-
става памяток з останньої виѓ 
звольної боротьби. До неї ма-
ють увійти теж історично-во-
єнні памятки з княжої й ко-
зацької доби. 

Відділ повстав з ініціятиви 
Товариства „Молода Громада" 
у Львові, при його матеріяль-
ній допомозі й пр'ацею членів 
Історично-Музейної Секції То-
вариства. 

Відділ займає покищо дві 
кімнати, в яких розміщено ті 
експонати, що їх зібрав доте-
пер Музей НТШ., ^и. ін. також 
здебільша заходом і коштом 
Т-ва „Молода Громада". Ба-
жання ініціяторів є поширити 
цей відділ і зібрати в ньому 
всі памятки, що збереглися ще 
у приватних людей або захо-
ваЛись денебудь інде. 

Тому Рада Товаристйа „Мо-
лода Громада""та її Історично-
Музейна Секція звертаються 
до всього Українського Грома-
дянства, а в першу чергу до 
бувших товаришів зброї з 
проханням: 

мав. 
(Дальше буде). 

При тім стверджу, що всі 
ті заклики знаходили серед 
громадянства щирий відгомін, 
а наші протестаційні голоси 
доходили теж і до американ-
ської преси. А разом з тим ру-
хом плили і жертви. Ми бачи-
мо, що й за ті останні роки, 
не мав наш нарід на рідних 

Присилайте всі памятки, що 
є у Вас по Українських Січо-
вих Стрільцях, Січових Стріль-
цях, Галицькій Армії, Ар-
мії УНР та взагалі всі па-
мятки, звязані з останньою ви-
звольною боротьбою й україн-
ською державністю (світлини, 
документи, частини одягу, вїд-
знаки, виряд, печатки і т. п.) 
на адресу: 

Музей Наукового Товариства 
ім. Шевченка 

(від. іст. воєн, памяток), 
Львів, вул. Чарнецького 24. 
Присилайте грошеві пожерт-

ви. на розбудову нашого від-
ділу, що повинен гідно репре-
зентувати всім нам дорогу ми-
нувшину. 

Грошеві пожертви посилати 
через Обеднання до Земельно-
го Банку Ѓіпотечного, Львів, 
вул. Словацького ч. 14. 

За Раду Т-ва „Молода Гро--
мада": 

Ю. Шепарович вр., голова; 
М. Бонковський вр. секр. 
За Історично-музейну Сек-

цію: 
Д-р Д. Лукіянович вр., голова. 

землях ніякого віддиху. Прав-1 Д-р L Карпинеиь вр., секретар. 
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голоси ЧИТАЧІВ 
П 0 КОНГРЕСІ ОБЄДНАННЯ. 

Дня 20. грудня 1936 відбувся 
7-мий Конгрес Обеднання 
Українських Організацій, в 
Америці. Переглядаючи пере-
біг нарад цього конгресу, хо-
чсться ще раз підкреслити ті 
моралні вартости, які цей кон-
грес в українську суспільність 
вкладає. 

Нема сумніву, що делегати 
того конгресу виявили велику 
любов до рідного краю і виз-
вольних змагань українського 
народу; під тим кутом велися 
цілі наради. Приємно, слідити 
за звітами цих нарад; при тій 
нагоді хочеться згадати і про 
тих витревалих провідників 
Обеднання, які довгі роки об-
стоювали його'й обороняли 
від ріжного роду невдоволе-
них людей, від киринників, пе-
рснертнів. 

Конгрес виказав, що Обєд-
нання висилало всі посилки до 
краю точно і за бажанням 
жертводавців. Впродовж ' 14 
літ воно вислало на ріжні 
культурні, освітні і політичні 
цілн до рідного краю понад 
чверть міліона долярів! Це 
гарна сума, коли візьмемо під 
увагу, що наша еміграція не є 
така багата, як інші еміграції. 
Ця сума є доказом свідомостя 
нашої еміграції; також вона 
говорить додатно про саме 
Обеднання. Українська еміґра-
ція, не звертаючи уваги на 
ріжного роду киринників, має 
довіря до Обеднання. Колиб 
не воно, то тут в Америці був 
би великий нелад у збірках на 
рідний край. Було би багато 
надужить і багато сварів. 
Кожний бравсяб збирати гро-
ші на такі ціли, на які йому за-
хотілосяб, і висилав би туди, 
або й ні. Ми знаємо, що до 
створення Обеднання були 
часті випадки таких збірок. 
Щойно Обеднання поклало 
цьому край. . ut 

Приємно було також читати, 
що 7-мий Конгрес Обеднання 
рішив іти шляхом незломної 
волі українського народу до 
самостійної соборної Україн-
ської Держави. Це був вияв 
волі цілої нашої еміграції. Ні, 
можна сказати, що цілого 
українського народу, бо укра-
їнський нарід на своїх рідних 
землях, нині окупованих воро-
гами, не має змоги виявити 
отверто своєї волі, так, як це 
можемо ми зробити тут, в 
Америці. За це післалиб їх або 
на Соловки, або до Берези 
Картузької. Тому наша еміг-
рація своїми устами мусить 
нераз висказувати волю поне-
волсних українських земель. 

Ми повинні далі шанувати 
Обеднання і піддержувати йо-
го, бо воно є виразо`м нашої 
організованости і сили, 

Г. Туркевич, 
Сиракюз, Н. Й. 
о-

^СВОБОДА, ВТОРОЌ, 12-го СГЧНЯ, 1937. 

З УКРАЇНСЬКОГО 
ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ 
ФІЛЯДЕЛЬФШ, ПА., 

Збірка на Просвіту з похорону 
бл. п. Миколн Росоловича. 
Похорон бл. п. Миколи Ро-

соловича відбувся 2. грудня 
1936 з Української Галі до укр. 
кат. катедрй, а потім на цвин-
тар. Покійний був одним з 
перших організаторів україн-
ського життя в Філядельфії. 
Був одним з основників чит. 
Просвіти, тов. Любов (від. 45 
У. Н. Союзу), тов. Українсько-
Американських Горожан і. 
Української Громади у Найс-
тавні. З нагоди сороклітнього 
ювйлею У. Н. Союзу був на-
ділений пропамятною відзна-
кою як найстарший член У. Н. 
Союзу в Філядельфії — не ві-
ком, а членством. Покійний ті 
шився загальною пошаною 
тому несподівана смерть у 53 
році життя викликала глибо-
кий жаль у Цілій громаді. Не 
зважаючи на зливний дощ, зі-
бралося багато знайомих і 
приятелів, щоб востаннє по-
прощати заслуженого грома-
дянина. 

Від головного уряду У. Н. 
Союзу прощав Покійного - на 
могилі гол. фін., секретар-ка-
сієр Роман Слободян, згадую-
чи його як примірного члена 
У. Н. Союзу, першого голов-
нго урядника з Філядельфії та 
довголітнього бувшого пред-
сідника і секретаря бр. св. Во-
лодимира, від. 105 У. Н. С. 
Память про Покійного житиме 
між нами так довго, поки жи-
тиме громадське життя, гово-
рив бесідник. Покійний оста-
вив жінку і троє дітей, що ви-
ховані в патріотичнім дусі, бо 
годі забути перші виступи 
першої української пяністки 

Катрусі Росолович На ўкраїн 
ських концертах. А син Іван 
Росолович, відомий артист-
рисівник н'е тільки з праць для 
Українського Тижневика („Ю-
краініян Вікли"), але й зі своїх 
праць в американських жур-
налах. , 

Від Української Громади в 
Найставні прощав' Покійного 
ѓром. Павло Кознарський. Хо-
ваемо сьогодня, говорив бе_ 
сідник, не звичайного грома-
донина, а щирого працівника 
на народній ниві і першого 
війта нашої Української Гро-
мади,,. для котрої Покійний 
стільки напрацювався. 

Після похорону , учасники 
зійшлися до Української Галі, 
де підчас перекуски забрав 
слово ѓром. Іван Борисевич, 
згадуючи Покійного теплим 
словом. Він покликав до слова 
ѓром. Р. Слободяна. Бесідник 
переповів першу стрічу з По-
кійним у 1907 році, спільну 
працю в фабричних заводах і 
робітничих юціях, а .потім 
працю в українських 'організа-
ціях. Щоби пошанувати па-
мять Покійного, візвав при-
сутніх зложити жертву на 
„Просвіту" у Львові. Жертви 
зложили: Р. Слободян і Г. 
Слободян по $2; по $1: І. Пе-
ленський, С. Слободян, д-р П. 
Дубас, І. Борисевич, пані Ан-
друшко, пані Пашуќ, С. Яло-
вий, Подсобінськии, І. Гайбель, 
М. Насевич, К. Шпікула; пані 
Насевич, М. Максимів, М. Сам-
бір, М. Дубас, Г. Шагала, П. 
Дубас, Н. Н.; по 50 ц.: пані 
Джмелик, пані Угорчак,. пані 
Половчук, Бойчак, С. Юрків, 
пані Юрків, М. Барановський, 
І. Хавлюк, М. Вишиванюк, Н. 

Дальше промовляли: Григо-
рій Шагала від громадян з 
Найставн; Іван Хавлюк від тов. 
Любов (від. 45 У. Н. С) ; М 
Вишиванюк згадував про ми-
нулі тяжкі часи, в котрих Поќ. 
був, пробудником нашої іміг 
рації до народнього життя і 
просвіти; М Максимів пере 
Повів свої переживання з По-
кійним, стверджуючи, що По-
кійний мав щире .українське 
серце і помагав всім громадя-
нам і його самого заохотив 
до бизнесу та помагав добри-
ми радами;- Михайло Дубас 
підніс характер Покійного, ко-
трий, хоч доробився був знач-
ного маєтку, ніколи не гордив 
своїми земляками, а радо слу-
жив їм порадою і давав поміч 
тим, котрі помочі потребува-
ли. , 

При кінці забрав слово д-р 
Павло Дубас, зять Покійного, 
і подякував усім за стільки по-
шани і співчуття. В Покійнім, 
говорив д-р Дубас, я стратив 
не тільки тестя, .а й доброго 
товариша. Коли мені поручили 
списати історію філядельфій'-
ської громади до Ювилейної 
Книги У. Н. Союзу, то Покій-
ний Микола Росолович дав 
мені майже всі інфомаціь По-
кійний часто згадував ті часи, 
коли наші „русини" ходили до 
костелів і мадярських церков, 
і тому саме гурток свідоміших 
українців'-уважав, що треба 
мати свою церкву, щоб вир-
вати наших людей зпід чужих 
впливів. При кінці попросив 
до слова отця канцлера Пика. 
Отець канцлер у довшій бесіді 
вказав на обовязок українця 
громадянина піддержувати все, 
що своє рідне. Що ми тут іще 

гарними характерними лідера-
ми-патріотами, до яких нале-
жав Покійний. По відспіванню 
„Вічная память" присутні ро-
зійшлися додому. 

Учасник. 
О-

СИРАКЮЗ, Н. И. 
Святочна академія в честь 

героїв.. 
Заходом місцевого відділу 

ОД ВЎ ч. 9 відбулася 13". груд-
ня 1936 в Українськім Народ-
нім Домі в Сиракюз святочна 
академія в честь українських 
героїв-революцінерів, які від-
дали своє життя за волю У-
країни. В 7 год. вечором зій-
шлися на цю академію багато 
місцевих українських грома-
дян, які своєю приявністю 
вшанували память тих, що з 
вірою в доцільність револю- лиш тому, що завзято й без-

Другий реферат виголосив 
В. Прибило, що недавно при-
їхав до Америки з рідного 
краю. Бесідник зупинився над 
працею українських націона-
лістів у старім краю й підкре-
слював, що вони стараються 
впоїти боевого духа україн-
ським масам, щоб вони'були 
готові в слушну хвилю.; стати 
сильною лавою проти наших 
ворогів. Націоналісти плека-
ють віру в остаточну перемо-
гу українського народу. 

Третій реферат виголосив 
Г. Туркевич. Бесідник подав 
вказівки, як ми повинні стави-
тись до змагань наших рево-
люційних героїв та до цілого 
визвольного українського ру-
ху, що його переводять укра-
їнські націоналісти. Він. наво-
див порівняння з іншими наро-
дами, які теж визволилися 

Н.; дрібними датками $З. За- не пропали, говорив бесідник, 
гально зібрано $30. — Зб}р- що. наша молодь забирає мі-
кою занялися Стефан Слобо- сця в церковних і народніх 
дян і Іван Пеленський. Гроші громадах, це можемо завдячу-
вислано до краю через Обєд- вати тільки таким трівким під-
нання. Івалинам, які бу.чи положені 

ційної боротьби вп̀ аЛи на полі 
слави за наш національний 
ідеал. 

Свято складалося з трьох 
рефератів, що їх виголосили: І. 
Пігуляк на'тему „Культ Героїв 
Українських Націоналістів", В. 
Прибило „Шлях Українських 
Націоналістів і їхні подвиги 
в сучасній добі", і Г. Туркевич 
„Наші завдання на еміграції у 
відношенню до тих, що бо-
рються за волю України". 

Предсідник відділу ОДВУ, Т. 
Пігуляк, відкрив це свято й 
потіросив приявних повстати з 
місць і вшанувати ноляглих 
героїв одномінутною мовчан-
кою. 

Потім він пояснив коротко 
значіння цеї академії і далі 
прступив до виголошення сво-
го реферату, в якім підніс за-

пощадно боролися зі своїми 
Боргами. Бесідник говорив, 
що ми тут. в Америці повинні 
симпатично відноситися до 
цього руху і по можности на-
ших сил його піддержувати. 

Академію закінчено націона-
лїстичним привітом „Слава У-
країні" й українським гимном 
„Ще не вмерла Україна". Та-
кож переведено збірку на виз-
вольну боротьбу й зібрано 
?7.75. 

Г. Туркевич. 

М. Костншиа, `'``"ФЩ 

ПРЙИТ СЕНОМЎ КОНГРЕСОВІ 
ОБЕДНАННЯ --.^і 

ІЦо хто!волить. 
У переповненому автобусі 

сперечаються два старші по-
дорожні, з яких один насто-
лочив другому ногу. 

— А ви гадаєте, що ви такі 
мудрі, бо маєте сиве волосся, 

Витайте, брати, на ріднім nojrfi 
Хай віща доля вам щастѓь. 
Ваш труд улекшнть тяжкі болі 
І снлм наші закрќитѓь. 
Ваш клнч хай серця всі розбудить, 
І зродкгь думку лиш одну, 
Майбутність правдою розсудить, 
Бо це за рідну Штчкну. 
Вперед! ўЗдіймайте всі вітрила! 
Хай филі гойдають човен, 
Хай з вашим гаслом росте сила, 
Щоб кожний думав як один. 
У спільні (і згоді про кращу долю 
Для тих, що світ про них забув, 
Як жертвами платять за волю, 
Він начеб цього і не чув. 
Вперед! Здіймайте грімкі гасла! 
Ще Бог на небі! Він не спить, 
Він бачить: віра в нас не згасла, 
Всім по заслузі заплатить. 
Бо прийде час, засвітить сонце 
Хоч нашим дітям, як не нам, 
Що на руїнах і на костях 
Колись збудують вільний храм. 

— каже один, лисий, наче, ко-
слуги наших борців, котрі во- fліно. — Для мене сиве волосся 
ни поклали в напрямі держав-
нрї підготови нашого народу 
та в напрямі створення своєї 
соборної самостійної Україн-
ської Держави. 

нічого не значить! 
— Я вам лише стільки і ска-

жу — відповідає другий, — 
що волю один сивий волос, 
ніж два лисі! 

Росіні й кокетка. -^ 
' І У00^ 

До композитора Росінія 
звернулася раз підстаркувата 
вже кокетка з таким питан-
ням: — Пане, чи моя гіри-` 
сутність не всилі вам додати 
натхнівня? 

— Алеж навпаки — відпо-.; 
вів композитор — близькість '̀ 
вашої особи побуджуе мене 
до чогось високого й чисто-
ѓо;.. 

— Ах! 
— Пробуджує в мені омер-

зіння до гріху, — докінчив Ро-
сіні із леДви замітною усміш-
кою в кутках уст. 

О 

— Ти чому вчора мені не 
вклонився? 

— Бо я тебе не пізнав. 
— А, можливо — я саме вий' і 

шов був із купальні... І ѓіТОЦ 

Петро Зленќо. 

КНИГА В ЖИТТІ В Е Л И Ш ЛЮДЕЙ 

ЗАМІСЦЬ КВІТІВ НА 
ДОМОВИНИ. 

Ми були свідками похорону 
одного з наших дуже свідомих 
і патріотичних громадян, що 
помер у Шїкаго. На похорон 
зійшлося дуже багато Знайо-
мих і приятеЛв покійного. І 
була маса чудових вінків, яки-
ми громадянство вшанувало 
память небіжчика. Та нам зда-
валося, що ми вшануємо най-
краще померлого, коли зро-
бимо щось таке, що відповіда-
ло його переконанням.' І тому' 
вислали жертву на Рідну Шко-
лу в старім ̀ краю, щоб тим чи-
ном помогти ратувати нашу 
народню установу, на яку те-
пер не дозволено в краю коля. 
д'увати. Нам здається, що 
краще було би при похоронах 
наших свідомих громадян 
складати жертви на народні 
ціли, ніж засипувати домовину 
десятками вінків, 'з яких за 
кілька днів і сліду не стане. 

Осип і Анастасія Кочани, 
Джолієт, Ілл. 

Книгу порівнюють з найліпшим приятелем, що 
ніколи не зраджує, що все добрий товариш, уча-
сник радощів пізнання, джерело призбираного від 
віків знання. Літератури культурних народів дають 
багато дуже гарних порівнянь, що унагляднюють 
те велике значіння, що його має добра книга. Чи-
мало таких порівнянь є і в нашій літературі. 

Вже наш письменник XVII-XVHI століття Сте-
пан Яворський писав колись про виховне значіння 
книг, „од котрих прилежного ( = пильного) чтенія 
большую людіє черпають` мудрость, нежели од 
школ". 

А ось як писав український письменник наших 
днів — Андрій Ніковський (передмова до перекла-
ду твору Меріме „Коломба"): „Книга — це одне з 
найбільших чудес людського генія; і колиб до нас 
прибули висланці з іншої планети й казалиб нам 
чимнебудь своїм похвалитись-. . . , людина з любо-
вю в серці до роду людського винеслаб книжку, 
цей прегарний засіб людського спілкування, ліпший 
за очі, вуха, ліпший від братерських обіймів . . ." 

Життя багатьох великих людей дає приклади 
на те, як книга помогла їм стати великими, як вона 
обагатила їх знанням — цією найліпшою зброєю в 
життєвій боротьбі. 

Так, наприклад, Фарадей був зобовязаний кни-
зі пані Марсе тим, що вона пробудила в нього ці-
кавість до хемії та до досвідних наук узагалі. Зна-
ний експерементатор` Лібіх, основник агрономічної 
хемії — сам признавався, що свої успіхи завдячує не 
школі, яку мусів навіть покинути за неуспіхи, а по-
пулярним книгам з хемії. 

Архімедові .книги дали напрям праці Галілєя. 
Едісон.із дитячих своїх років зачитувався у книж-
ках та тільки через них придбав початќи свого 
знання. Стефенсон свій розвиток завдячує лише 
книгам. Швець у юнацьких роках, він кожний збе-
режений гріш витрачав на книги. 

Ліней радів, як мав змогу купити книжку й був 
дуже' вдячний баронетові Гансові Слонові, щ о 
міг ќпристати з його бібліотеки. 

Яку велику вагу мали книжки для Шевченка, це 
знаємо ми всі. В неволі книги були єдиною його 
розрадою (н. пр., Біблія). Македонський король 
Олександер Великий зачитувався в Гомері і спав із 
Іліядою під подушкою, щоб уранці, пробудившись, 
можна було її читати. Ця книга була для нього 
зразком того, як набиратися воєнного духа. Фран-
цузький поет Віктор Гюґо сформував свої сощяль-
ні переконання під впливом книги Ляменне. Дідро 
ввесь свій розвиток приписував книзі. Ряд бідних 
селянських, чи міщанських хлопців самотужки, з др-
помогою книг, ставали освіченими людьми та ві-
домими політиками. Назватиб хочби Т. Ґ. Маса-
рика, англійських сучасних політиків Рамвея Мек-
донелда та Давида Ллойда Джорджа. 

І Можна булоб назвати сотні імен визначних лю-

дей, що їм книга була на все життя за найліпшого 
приятеля, порадника й доброго вчителя. Алеж тут 
спинимося лише на двох із них. 

В малому словацькому селі хлопчик з ' бідної 
родини копав картоплю на городі одної вдовиці. 
Цим він віддячувався своїй першій учительці, що 
навчила, його трохи читати. Цей хлопець, як хо-
див із худобою на пасовисько, все носив за па-
зухою книжку, й вичитував у ній багато-багато де-
чого нового, такого, що навчало знаходити у світі 
силу-силенну цікавих річей. Небагато книг у 
малому словацькому селі. Але для вважливого 
читача, то і старий календар приносить багато ці-
кавого. 

І ось цей уважливий 14-літній читач'уже гли-
боко задумуєтьс'я над прочитаним, робить свої вла-
сні висновки. Як слюсарський учень, він уночі, ко-
ли товариші спали, прочитує книжки, які має. Ко-
ли один із його товаришів, теж слюсарський учень, 
украв йому книжки та продав їх, покривдженому 
стало так сумно, що він утік додому до сво'їх бать-
ків. Зокрема, дуже шкода було йому атлясу, бо 
з ним він що вечора гарно мандрував цілим' сві-
том 

В часі своєї гімназійної науки й в універси-
теті, в чужому місті Відні, його увагу притягають 
книгарні, вони будять цікавість^ „що то написано 
в тих книгах", які привабливо порозкладані в ви-
ставових вікнах. 

Чим більше він читає, тим ширше його заці-
кавлення літературами . словянськими, німецькою, 
французькою, англійською, італійською, сканди-
навськими, еепанською. І ці книжки ріжних народів 
з їх глибокими висновками, з багатством думок, 
стають на все життя порадником колишньому бідѓ 
йому селянському хлопчикові, потім — великому 
вченому, історикові, фільософові й соціольогові-
громадознавцеві. У книзі знаходить він і початок 
чарівної казки про визволення рідного народу зпід 
чужої влади, знаходить силу, як перевести в життя 
Цю сміливу думку. І приходить час, що колишній 
хлопчина-пастух стає на чолі свого народу в його 
самостійній державі.—`Був це Т, Ґ. Масарик. 

Нині в нього — в першого президента Чехо-
словацької Республіки, одна з найбільчих чеських 
бібліотек. Книжки з усіх` ділянок знання невід-
ступні приятелі Т. Ґ. Масарика. Сам він призна-
ється, що був ціле своє життя пильний, відданий 
читач та уважливий спостерігач. Значінню книги 
так вірить, що каже: „Скажи мені, що ти читаєш, 
а,я тобі скажу, хто ти!" Для Масарика книга це 
„звязок із найліпшими людьми цілого світу й усіх 
діб"; тимто й не диво, коли він ставить вимогу для 
кожної інтелігентної людини: шанувати й мати кни-
гу. „Інтелігент, що не`ќўпўе книги — зовсім не-
освічена людина", каже Т. Ґ. Масарик. 

- Ф $ $ 

Сімнацятьлітній підпоручник артилєрійного 
ПОЛКУ в Оксоні у Франції не може похвалитится 
боГоТСТром. У маленькій кімнаточці в касарні жиє 
він із молодшим своїм братом, що забрав його із 

собою до Франції, щоб хоч цим допомогти бідній 
своїй родині на острові Корсиці. Платня невелика, 
ледви стає її,..щоб. такгсяк звести кінці з кінцями. 
Молодий старшина живе самітником, відлюдком, 
мало коли виходить до міста, його їжа часто-густо 
обмежується сухим хлібом; всю домашню працю 
робить сам. Але є і щось ясне в' його' вбогій кім; 
наті, є над чим забути про біду, можна, заѓлижи`-' 
тися в багаті думки, є з чим проводити, години,v 

що проминають як хвилини; є багато дуже добрих 
і вірних приятелів — книг. 

Це на них ідуть урі невеличкі збереження мо-
лодого підпоручника. Виписки з прочитаного що 
дня зростають,, збільшуються матеріяли до заду-
маної молодим старшиною „Історії Корсики". 

Минають роки. Бурхливі хвилі французької 
революції багацько змінили в житті Франції; ще 
більше змінили вони в житті підпоручника. 
Він уже Генерал. І аж тепер сповняється мрія його 
молодости: він уже може скласти собі бібліоте-
ку, що з року на рік збільшується. Книжки з неї 
супроводжають його в усіх бурхливих обставинах 
життя; і в рідній Ф'ранції, і в казковім Єгипті, і в 
засніжених полях далекої Росії. 

Пізніший консуль, на свойому замку Мальме-
зоні має вже в розкішних шафах із червоного дере-
ва з бронзовими прикрасами 5—6000 книг у шкі-
ряних, багато оздоблених палітурках. Окремий 
бібліотекар' опікується книгозбірнею . . . 

. Консуль стає цісарем і в його палацах у ріж-
них місцевостях — скрізь книги. Він д на походи, 
підчас ‚війни, бере книги з собою. Подорожню бі-
бліотеку возять з наказу цісаря в особливих скри-
нах, ба, іце більше — для неї друкують окремі кни-
ги на гарному папері, добрими черенками. Особли-
во багату збірку мап, підліплену на щбвку, возять 
у 23 скринях. Серед книг знаходимо славний твір 
німецького поета Й. В. Ґете „Страждання молодого 
Вертера". Його власник книги раз-у-раз читає. Та 
є там і наша перелицьована „Енеїда" їв. Котларев-
ського —її вивезли з Росії 1812 року. 

Цей славний цісар-книголюб, це — Наполеон. 
Наполеон, зберіг любов.до книги і коли був 

артилєрійним підпоручником, і французьким ціса-
рем, і вигнанцем із рідної землі. 

На засланні в Портоферрано (головному місті 
острова Ельби) нових книг чекали завжди з вели-
кою нетерплячістю. Сюди привезено на бажання 
інтернованого цісаря кількасот книг із бібліотеки 
в Тріаноні: Тацит, Плютарх, Полібій, Корнейль, 
Расін, Вольтер, Молієр — ці вірні друзі полегчува-
ли заслання колишньому володареві світу. Напо-
лєон на вигнанні часто читав на-голос, робив собі 
виписки з книг та помітки. 

Як уважливо ставився він до книг, хай послу-
жить один такий випадок. Позичені в дрезденській 
бібліотеці книжки, що знаходяться з Наполеоном у 
Москві, в часі відомої пожежі там згоріли. Напо-
лєон, повернувшися з Росії, наказав закупити такі 
самі книжки та повернув їх туди, звідки їх пози-
чено... 

На жаль, не всяк так робить! 
(„Життя і Знання"^ 
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Я Л Ц М Й Й-ШЯ УКРА№ 
СЬЌОГО ПЛАСТУ : ' ' І 

Б Днях 28 і 29 Листопаду 1936 р. святкував Союз 
Ук^аїнсьїда Пластунів Емігрантів в Празі 25-лїтній 
ювилей ЇСйўвання українського пласту. 

СаМо'.с%й†Кування ѓовилею .складалося з ювилей-
ноѓб{ Загально'го, З'їзду С У. П! Е., Служби Божої, 
Пластової Вистави та Святочної Академії. 

Загальний З'їзд відбувся в ̀ домівці філії т-ва 
„Просвіта'' в Празі II, Пресльова 6. До президії' 
Зїзду вибрано, згідно з традицією Українського 
Пласту, Команданта С. У. П. Е., проф. Р. Лісовеько-
го^ На секретарів вибрано М. Панькевичівну та Ґ. 
Приблуду. З'їзд відкрив Комендант С. У. П, Е. та 
зарядив біДЄпібайНя пластового гимну; опісля при-
вітав` присутніх. Память померлих пластунів вша-
Новано повстанням з Місць та однохвилинною мов-
чайкою. Далі відчитано дуже численні та сердечні 
п'ривіти. В. першу' чергу були це привіти від 
основинќа Українського Пласту, д-р О. Тисовсько-
ѓо̀ , від довголітнього Верховного Отамана Укр. 
Пл. Ўладу, іПрб`ф. С. Левицького, від усіх частин 
С. У. ЃІ Е., від Краєвої Пластової Старшини в Уж-
городі, від бувших пластових Куренів та поодино-
ќ̀й"х пластунів Галичини, Волині і з чужини, від 
чужих скавтових організацій: Союзу Юнаків-Скав-
тів. Реп.: Чехословацької, та поодиноких його ча-
стин, німецького Скавтового Союзу ім. св. Ґеор-
ґія.в Празі, далі Скавтового Союзу Литви, Естонії, 
Австрії, Мадярщини. Але не тільки скавтові орґані-
зації чи поодинокі їх члени відгукнулися на цей 
наш ювилей. Наспіли письма також і. від міністра 
рільництва РЧС, міністра внутрішніх справ РЧС, мі-
ністра єоціяльної опіки РЧС, д-ра В. Ґ. Масарикової, 
П. Еренфельда — а далі багато привітів від украї'и-
ських організацій та інституцій з Краю, з РЧС, бага-
тьох держав європейських та й заокеанських, а та-
кож і від багатьох поодиноких осіб. З огляду на 
велике число привітів (112) — годі іх всіх вичи-
сляти. 

Після рефератів подано звіти з діяльности 
Українського Пласту за цілих 25 літ. О. Голубівна 
подала перегляд економічного розвою Українсько-
го Пласту, Ілюструючи багатьома числами його роз-
мйХ таѓ життєздатність у цій ділянці. Д-р П. Бо-
гацький зробив короткий огляд української пласто-
вої преси та видань як у краю, так і на еміграції. 
Про поширення та поглиблення діяльности Україн-
ського Пласту за згаданий час подав подрібні ін-
формації звіт М. Беркута. Далі відчитано звіт М. 
Ґотлібової, що дав історичний перегляд звязків 
Українського Пласту як з чужими скавтовими ор-
ґанізаціями — в першій мірі з Інтернаціональним 
Скавтовим Бюром в Лондоні, так і з українським 
громадянством взагалі. 

... Загальний звіт Команди С. У. П. Н. за всіх ре-
ферентів за минулий звітний рік відчитала t По-
сацька-Біла, секретарка Команди С. У. П. Е., що та-
кож відчитала і звіт Ювйлейної Комісії з підготови 
до ..святкування 25-ліття Українського Пласту. По-
одйнокі референти подали відповідні резолюції, що 
їх опісля З'їзд приняв. Ревізійна Комісія, відчи-
тавши звіт з переведеної ревізії, подала внесення 
на ўділення абсолюторії уступаючій Команді С. У. 
П. Е., що прйнято одноголосно. По короткій пе-
рерві відбувся вибір нової' Команди. З'їзд вибрав 
на Команданта одноголосно — вже втретє — проф. 
Р. Лісовського, на дальших членів Команди: М. 
Панькевичівну, О. Голубінківну, М. Ґотлібову, О. 
басйлюка. До Ревізиуної Комісії були вибрані: д-р 
П. Боѓацький, інж. Р. Каратницький та І. Лозовюк. 

З резолюцій з'їзду наведемо такі: 
У 25-ліття існування Українського Пласту — За-

, гальций З'їзд свтерджує, що Український Пластовий 
ЎЛад, виховуючи в української пластової молоді 
справність та приготовляючи її в цей спосіб до 
громадської й політично'ї праці — вибрав найкра-
іцйй шлях для здійснення найвищого ідеалу Україн-
ської Нації: добуття Української Суверенної Собор-
ної Держави. 5 ш м р ш п а ш и п п п ш я і н ш п в м і м п т н 

З'ЇЗД ВИЗНаЄ-, ЩО ТЄПЄрІШНЮ" Ґ р І З Н У ХВИЛИНў М. КостжвиЛ 
зМоЖўть побідно вийти в боротьбі за існування 
ЛИШ сильні характери, здібні До велик`ого дўхо-
йюѓ'о̀ ' Напруження та бвзіИежної вѓДданостИ Вели-
кій Ідеї, —̂  томў Зїзд взива`є всю ўкритську молодь 
— Скерувати свою працю в̀  †ому Напрямі. 

З'їзд визнає, що Пласт є Найкращою школоќЎ, 
де виховуються сильні характери, ко†рі ‚розуміють 
своє націо`на'льне завдання, подиктоване добро'м 
Української Нації тому С. У. П.' Е. змагає До̀- 0,6-
єднання якнайширших верств української МоЛоДі.ў 
свої зорганізовані ряди. 

Ро`зуміючи `велике значі#ня міжнародніх Скав-
товйх звязків Для пропагування розвоєйИх пряму-
вань Укра'їнської Нації, — Українськиѓй Пласт буде 
й надалі старатися в міру своїх спроможносте'й на-
вязувати і ШддержуваТи зѓадані звя з̀кИ. ` ' 

Зробивши підсумки всіх зусиль Українського 
Пласту увійти як рівноправний член' ў Міжнародне 
Скавтове Бюро в ЛонДоні---Загальний Святочний 
З'їзд С. У. П: Е' приймає до відома,'що тільки до-
бу†тя повної державної нежаЛежгіоС†й для Україн-
ської Нації Може ВІДЧИНИТИ для Пласту вільний 
шлях на міжнародне Сќавѓойє форум. 

Зрозумівши, що всі організації скавтїв цілого 
світу Придержуються ідеї мїжна"родноього скавто-
вого братерства — тільки тоді, коли вони цілковито 
покриваються з потребами їхньої нації чи̂  держави, 
— Український Пласт і собі приймає клич „бать-
кІвЩигіа понад усе" — за свій Перший закон. 

В Е С Е Л І Х В И Л И Н А 
Весела хвилина н'а стрічу женеться, 
Довкруги підносить бадьорість живу; 
Hadirf розбита гіронько" (іміетьсйг, 
На крашу жде Долю у добу нову. 

Забуде в цю хвилю безмежні турботи, 
Палкії бажання ќріпко загострить, 
Р'уки мозолисті здійме до роботи, 
Журбу прогангіе, Ідо ві"йю ѓПобить. 

Це момент хвилевий, бо ВГЧЙИЙ гно-
{бнтель 

З хвилею новою ладить новий тан. 
Тік літа миѓгають-: деж рабіќ спасн-

t , `{тель, 
Щоб прийшов звільнити забутих з 

(ќаидатг? 

Чи' він' утомлений в степах спочиває, 
Чи десь сизим орйом під хмари ле-

(тить 
Тай на Україну ‚йумИо поглядає, 
Як Дніпро сердито реве, стугонить? 

В новую хвилину, яќ дзвін відізвете 
(ся, 

В надіях покріпить живіші чуття, 
Кругом по всім світу радість усміх-

. {неться, 
Потім з `новим роком біжить в за-

(буття 

І. знову байдужно у сні задрімає... 
Лиш труДн Не щеінуть, не гіідуїь в 

Ірозтік, 
Бо дух, паче орел крилатий лїтае, 
Кличе:-НУЖ до праці? Настав Новий 

(Рік! 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -S S. л 
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1 КНИЖКОВІ К А Л Є Н Д А Р І 
І і! .НАШШ % Ш 
Щ КАЛЄНДАР ЧЕРВОНА КАЛИНА 60 4Ь 
лу КАЛЄНДАР БАТЬКІВЩИНА і .^ ЄОц. 
Ж КАЛЄНДАР ПРОСВІТИ ^__._ 60 ц. 
ffjS КАЛЄНДАР ЗОЛОТИЙ КОЛОС 60 ц. 
ft КАЛЄНДАР УКРАЇНСЬКИЙ ІНВАЛІД 40 ц. 
Џ КАЛЄНДАР КРЕЙИЦЯ -. 40 Ці 

ВСІ календар! гарно ілюст'ровані, містять багато 
w ШкавйК статтей та оповідань, як також подають 
Jg практичні господарські посад'и. Календарі показу-
J j ЮТЬ Всі релігійні та націонауіьйі свята. 
ж -Замовляйте ще сьогодні, бо. книгарня „Свобо-
аі ди" має лише малу скількість тих календарів. Налет 
2? житість просимо посилати разом із замовлейням. 
fl^ На С. О. D. замовлень не вйсйліаемо. 
Ш "S V О Й О Ь А," 
fo 81-83 Grsffld St., (P. О, Box 346) Jersey Glt^, Џф_ 

Перша1 справа. 
— Що, Люльчаківський ртвотЗиб адвокатський 

офіс? Якжеж йому йде биЗн'ес? 
— Вчора мав уже перший гїроцес. 
— Щож це за справа? . і 
— Кравець заскаржив його. 

А ІХ`к% НЎІ і ќі U і і І і, Аі'і'Л і і 11 уі'і, ї ї Ї'М 111 і f ї i j щ і ш 

З А Й В ' О 
Зовсім зайво вдаватися до знижуючо-

го ціну погребника, котрий з власної- волі 
продумує над низькою ціною. 

Наші ўслуги Можна дістати таксамо 
дешево (на ді̀ лі дешевше), яЌ в інших, а 
Кождий матиме те розуміння і вдоволсн-
ня, що дістав ўслугу найліпшу, яку лише 
можна дістати. 

STEPHENJ.JEWUS!AKcSrSON f: 
FUNERAL DIRECTORS ; 

77 Morris St., Jersey City 34 E. 25th St., Bayonne f̂  
Phone: Phone: M - -

Bergen 4-5989 ѓі Влуоппе 3-0540 

Щ 

^ ‡ У ^ У У Ш . І І А И Ш Ш ^мумоутууууупзуу^уу.туу?І^ 

поклик 
ДО ОДЙОСЕЛЬЧАН СЕЛА 
САДЖАВКИ, горв,. СЌАЛАТ. 

1 '„В ќвоїй хл†і свой пра'вда 
. і сила і воля". 

, ' Шевченко. 

Невмірущі слова нашого-
найбільшого українця довгі 
літа не знаходили зрозуміння 
серед нашого громадянства. 
Та в останніх літах під нати-
еком ріжних подій і наше гро-
мадянство стряслося з півсну 
і.прийшло до переконання, що 
так як інші культурні. народи, 
які лише завдяки національній 
євідомости дійшли До волі і 
свободи, Так і ми мусимо йти, 
коли хочемо' бути трактовани-
Аи нарівні з іншими народами 
та зажити волею і свободою. 

Якби, ви нині придивилися 
ближче українському селу, то 
побачилиб велику ріжницю: 
майже в кождому селі ‚‚Народ-
ні Доми", а в них читальня, 
кооперативѓ, кружок українок, 
Сокіл і ійші установи, які є 
свідками цашого великого по-
ступу вперед. 

Так є скрізь по селах. За 
прикладом тихі сусідніх сіл і 
ми пішли, бо побачили, що 
без своєї власної хати немож. 
ливий розвиток наших уста-
нов, що є основою нашого 
життя-буття. І ми рішилися: в 
Саджавках мусить повстати 
„Народній Дім". Хоч не всі це 
відразу зрозуміли, то гурток 
наших свідоміших громадян 
сказав своє слово і взявся до 
діла. От і ростуть у нас мури, 
багато з нас докладає руками 
і кишенею, але це це вповні 
вистарчає. Справа будови про-
тягається, а тут треба би кон-
че скоро її допровадити до у-
спішного кінця. Неодин з на-
ших селян радо дав би, та не 
має звідки. От і ціль цього 
письма, дорогі браття ўкраїн-
ці: Поможїть нам! Допомо-
жіть хочби найменшою жерт: 

воЮ, ШОб Ш могли наЛрити ті 
мур̀ и дахой, бо tiiiKO0, щоб І 
СН'ІГ'і 'Ащ, ЏиЏиЩ ЬШУ пра-
ЦЌЎІ Скинь† є, хто з вас що мо-
же, а ми і цілий, тутешній за-
гал з' гіамй будемо Ва'м' дуже 
вдячні. Дарунок ваш принесе 
великі корисхи для грядучих 
українських поколінь. З друж-
нім гір-йвїтоіРѓ: 

За Виділ читальні ‚‚Проєві' 
ти"- в Саджавках: Шевчук 
Дмитро, Суслй Петро. 

ЂІд Комѓѓету М АмерЛці: 
На з̀ аклик; с̀ела сад̂ .а'вкѝ  

зорганізув`ався в ЗЛу̂ ЄИИХ 
Державах. ‚Ам ѐрики к'оміт'ет 
йбіррк, який ўже р'озгіочав 
пра`цќі, Щоби пргійїй ріДнсіму 
селу з йбміч^чю. Ми гаряче 
п̀ іД†рйіИўЄмО п'росьбу ріДйогО 
Се̂ а й від себе гіросйМр всіх` 
одибсельчак, а також ўсіх ін-
Шх українських грбйадяй, що 
симпатизують з назйаййМ ді-
лОМ, щ'оби' ґірйєДналисй своєю 
лЄ'Птою до` нам"ірЄйої ціли. 
Жертбй прбсИМО слати на 
адресу: Микола Шевчук,. Box 
33, Mfiriville, Ќ. І., або Іван 
Шебчук, 177 North 8 Street, 
Brookrytf, N. Y. 

-За комітет збірки: Іван Гу-
цал, Микола Шевчук, Іван 
Ше`вчук.' , 

" і І ' " ' і : ." : І 1 1 І ; = 

йк т ПОМАГАЄМО РІДНОМУ 
КРАЄВІ. 

СПЃІНЃ ВЕЛІ, Н. Й'. 
fifa ftftpdirti ціли. 

Тром. Дмитро Ґроеуляк жер-
твував та переслав через Об-
єднання $12, призначуючи по' 
$2 на такі ціли: визвольна бо 
ротьба, інваліди, політичні 
вязні, Рідна Школа, Музей у 
Празі, поправа могил україн-
ських Стрільців, 

О 

ГВАИСТОН, Н. И. 
На Рідну Школу. 

З нагоди З^яітйЬоѓо ювилею 
існування від. 43 Союзу Укра-
їнок члениці влаштували при-
няття в домі пані Мрикало. На 
те приняття запрошено голову 
Союзу Українок, паню Ваґнер. 
З нею прибули з Джерзі Ситі 
також пані Шустикевяч і Дми-
трів. Насамперед відбулися 
збори відділу, а опісля всі 
члениці засіли до вечері. Під-
час вечері забрала слово па-
ні Ваґнер, побажала відділові 
успіху в його дальшій праці, 
а зокрема звернула увагу на 
потребу помочі Рідній Школі, 
яка через заборону коляди 
польською Владою знайшлася 
тепер у дуже тяжкому мате-
ріяльному положенні. Опісля 
відбулася збірка на ту ціль і 
члениці зложили $14, які ви-
слано через Обєднання. Жерт-
вували по $1: А. Ваґнер, Шу-
стикевич, Дмитрів, А. Деревля-
на,` А- баран, М. Кузьма, С. 
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болчук, С. Мрикало, С. ле. 
вицька, П. Каць, Р. Дзярська, 
К. Чолій,.П_Кудьчицька й м! 
Бринь. Відспіванням ги.мну 
„Ще не вм'ерла Україна" за-
кінчено цей ювилей. 

А. Деревляна, голова; 
ҐІ. Кульчйцька, кас; 
М. Брйнь, секр. ' 

' v'" ' ' -

ЗБОРИ ВІДДІЛЕВ І Н. СОЮЗУ 
ЛСІЛЃЕЙЙ, О. Т'оїѓ. У.. Н. Союг(т. „ІД 

50, повідомляє всіх своїх членів, щ,і 
МІСЯПВІ З б о р и ВІДбуДуТІСЯ 17-ГО ѓІчня 
н годаяі 1-шіі тзтаѓгхщ в run'де ЗІт.'-
чанно. Просимо членів арнГіти ца „j 
ябйр^ Мпійчйсіепгііпіс. 9^ браку .,а,7 
as річних зборах в багато справ не цч. 
лагоджених. Члени, котрі не ііирівііяли 
свбїо д̀ (івту йа ріппйж зборах, щоб ни. 
ргяналв яв цих зборах, бо інакше г,?. 
дуть суспендовані. — Опуфер Зазуля, ц 
ВототянсБКпіг, НІ. Шемячвк, секр. 

FASiTPAMIC, МІШ. Тов. Згода. Ах. 
2D, павідожляе своїх чіенів, що .и'юр, 
відбудутьсяѓ і недіхго, 17. СІЧНЯ, В ГОДЩІ 
1-шін пополудні, в Укр. Хаті, 2240 Грсі-
ійп' ў'і. Просййо` всіх членів прніітп ВД 
збори, ба уряд 1 контроля мають здд. 
та справозд`ання за 1936 рік. Уряд щ 
1Й7 рік зістав віібраіти: М. Прііііт. 
во, предсі М. Сосповськяй, заст. пр.; 
їв. Крупка, фін. секр`.; II. Трпш, pet 
секр.; їв. Ќостюк, кас; Пригарськиіі. 
Д. Робаха, Данпляшнн, контр. комігі.ч; 
Дмнтрншкя, пані Вуділь, Гр̂ —Мйськів, 
дозорці хорнх; Сігаайко і Торона, дд 
нранорів.- Довгуючих членів просимо вн-
рівнятя свій Довг, бо в протявн†м разі 
будуть суспендовані. — М. Крихітко, 
предс; Н. Трнш, рск. ^се^р. 

ШІКАҐО, ІЛЛ. Нр .св. Вас. Великоѓ... 
під. 211, повідомляє всіх своїх членів, 
що річні збоѓУп відбулися в суботу. ї'ї. 
грудня', в галѓ під ч. 2^00-S. Heald St. 
Зогляду на те, що річпі зборп нр по-
ќІнчиДи деяких справ, просино члевів 
ігрийтв ва збори 10. січня. Маємо вап;-
,иі справи до полагодження і буде вибір 
ќбмїтсту на бяль. — Іван: Паславштй. 
S020 S. Keeler Ave., Chicago, 111. 

КЛІВЛЕНД, 0. Тов. „Згода", від. 35$, 
ПОВІДОМЛЯВ СВОЇХ ЧЛЄНИЦЬ. ТИХ, ЩО lie 
були приявнї на минулих зборах, що 
річні збори' відбулися 20 грудпн 193С. 
До уряду на 1037 рік увійшли: А. І̀ ав-
риляк, предс; К. Ділай, заст.; С. Паді-
йода, фін. секр.;. К. Вохянська, за.і-т.; 
В. Охоратко, кис; С. Когут, заст.; А. 
Жук, рок, секр.; А. Карась, заст.; Г. 
Слабни, н. Лабик і П. Вербінська, кпп-
†рольна комісія; А. Гаврихяк і її. Но-
ляпська, делегатки до Злуч. Тов. Збори 
будў†ь відбуватися, як і до цього часу, 
в третю неділю по першім, росимо всіх 
члеииць явитися на збори в годині 1-ШІН 
пополудні в У. Н. Домі. — А. Жук, 
рев. секр. 

СШЇІСОН, ПА. Бр. св. Васплія, під. 
43, повідомляв всіх своїх членів, що 
звичайні місячпі зборп відбудуться 17-fo 
Січня, в' гбдпггі 2-тНї поНолудиі, в домі 
В. Григорія Коваля, 62 ОвіГо в р . Нро-
снмо всіх членів прийти па ті зборп. 
бо м'аємо важиі справи до по.іагод:кѓн-
ня. На зборах буде вябір делегата т 
конвенцію У. Н. С. — Анна Городи-
ська, секр. 

АЛИКВША, ПА. Бр. св. 0. Нпколая, 
від. 120, повідомляв всіх своїх членів, 
що на. і'нші зборах вибрано такий ио-
внй уряд: Антѓй Корнецький, предс; 
Ільяо Кобйль, ;тс:т.; Олекса Ровть, секр.; 
Петро Добош, заст.; Микола Делннко, 
кас; Микола Шпуй, заст.; Атанас Здре-
ник,- Томко Вітошннськпй, Антін Кар-
мазни, контрольорн; і Василь Фпчушак і 
Дсмян Гуляш, опікуни хорнх; Стефліі 
Ятчишия і Демян уляш, тростісп. .А!і-
сячні збори відбудуться в неділю, 17. 
січня', в годині 2-гій пополудні, в галії 
де звичайно. — 0. Ревть, секр." 

ДРІБНІ' ОГОЛОШЕННЯ 
Н'А П Р О Д А Ж Дбліќатессп і Гро-
ссрпя. Першорядне уладжевня. Продані 
з прячппя виїз'ду' до краю. Добра ва-
ѓода для скорого купця. ` Бвзпес добре 
вироблений. Голбоїться до: 
S-8 17і ST. WtAKKS PLACE, 

ч NEW YORK CITY 

Потрібно досвідчених дівчат 
(Girls Experienced): t. Operators on 
Singer Machine—Post machine. 2. Sole ' 
Operators- оті""'ипіоп Special. 3. Hail-
ding'Operators. 4. Binders. 5. Closer-
son Union Special. 6. Menow Machine 
Operators. 7. Pom Pom Macrine. 8. 
Sock lining. 9. Packers. 10. Folders fc 
Beaders. — 26 Exchange Place, Jersey 
City, N. J. S— 

Т г̂Ззан ДўЖе добре знав, що 
одинцем він не врятує ідеї гар-
ної дівчини, ні Олд Таймера з 
рук цеї дикої зграї. Крім цьо-
го, хоч він мав ‚глибоку сим.па-
тію до цих двох нещасних 
жертв, -то він не забу-

' бав-свого обовязку супроти 
тисяч невинних жертв, які 
терпіли гнет з рук цеї хижаць-
кої організації. Він плянував 
завдати їй цілій . смертний 
удар. 

Він вірив-і надіявся, що' ці 
церемонії протягнутсья до піз-
на вночі. За цей час могла на-
дійти йому підмога з Орандом 
на чолі. Але щоб вони прий-
шли на час, він мусів Чйм-
скорше вертатись Назад До них 
та вказати їм дорв'ѓу. Не за-
становляючись довше, він не-
мов тінь зсунувся знову з да-
ху ft станув на землю. За ним 
на випередќи поспішала мал-
па. 

В той час Калі Бвана ріши-
лася відкрити очі і поглянути 
довкруги. її погляд спинийся 
Після кількох хвилин`на неї 
на обличчі білого чоловіка, 
найшло облекшення, бо біла 
людина, що стояла недалеко 
неї, не був тим, за ким вона 
приїхала до Африки. Всетаки 
він був чоловік її раси і їй 
стало його невимовно жаль. 
Міжтим виступив наперед Лю-
Л†мК 

- „Божок людей - леопардів-
сказав своє слово", почав Лю-
лШ, „АлЄ Це є нашим звичаєм, 
ЩОб убЙТИ ЧОЛОВІКа І ПО;-
корйстуватйсь його Мясом, 
найвища жрекИня Мусить ви-
дати свій засуД". Люлімі на 
хвНлю замойЧаќ Серце Дівчи-
н'и бийосй так сильно, що Ма-
ло не висќОчилс) з грудей. 
Звертаючись До̀  Неї, ЛюЛійі 
сказав: „А ТеН̀ер підНеси свбю 
руку rta знак, що він мйе зги-
нути". 

Д - Р ЮРІЙ ДНДРЕЙКО j 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, І 
Х Ї Ѓ У Ѓ Г г АКУШЕР І 

321 Е. 18tb STREET, І 
between at anJ 2nd Атшзиоа, і 

NEW YJRK, N. f. 
Tel. GRAfcERCY B-2410. І 

Урядові годннн: рано' від 10 до ‡ 
12. ввечір від 6 до 8, а в неділі J 

рано ВІД 10 Дд 12. в 
i n m i i i w w i i n i m i m 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКР`АЇНСЬКѓѓѓІ ГгОГРЕВНИК 

ЗАИИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK ! ОКОЛИЦЯХ 
129 E; 7Љ STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

ТЛ. OVcbArd 4-2868 

BRANCH OFFICE A CHAPEL: 
707 PROSPECT AVENUE 

(cor; E. 1S6 St .) , BRONX, N.Y. 
Tel. Ludlow 4-2568. 
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